
Студијски програм: МАС Екологија и заштита природе 

Назив предмета: Вештине писања пројекaта 

Наставник/наставници:  Ивана Теодоровић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 7 

Услов: нема 

Циљ предмета 

је да студенти стекну увид у могуће начине финансирања различитих типова пројекатаиз области 
заштите, очувања и унапређења животне средине, као и неопходна знања и вештине да своје идеје 
преточе у формалне предлоге пројеката. 

Исход предмета  

Студент који успешно заврши курс биће оспособљен да самостално или као члан 
мултидисциплинарног тима припреми предлоге различитих типова пројекатау области заштите, 
очувања и унапређења животне средине. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 
Комплексност, интердисциплинарност, мултидисциплинарност и трансдисциплинарност истраживања 
и пројеката у области заштите, очувања и унапређења животне средине. Трендови развоја научне и 
стручне мисли, стратегија, политика и праксе у области заштите, очувања и унапређења животне 
средине. Типови пројеката и потенцијални извори финансирања за различите типове пројеката. 
Разматрање основних теоријских поставки, предуслова и захтева које добро осмишљен пројекат мора 
да испуни. Стандардна структура пројекта и специфичности у зависности од типа пројекта и извора 
финансирања. Обавезни и опционални елементи пројектне пријаве. Развој идеје, одабир руководиоца, 
учесника, пројектних партнера, заинтересованих институција и крајњих корисника резултата, 
дефинисање циљева у складу са циљевима позива и приоритетима.Планраданапројекту, пројектни 
задаци и активности. Очекивани резултата и план дисеминације. Буџет. Допринос пројекта у 
зависности од типа и врсте пројекта, односно извора финансирања. Отворена наука. Етички 
принципи.Представљање пројекта. Руковођење пројектом. Извештавање.  
Практична настава  
Анализа актуелних отворених позива. Анализа прихваћених, реализованих пројеката и одбијених 
предлога пројеката из области заштите, очувања и унапређења животне средине (из истраживачке 
групе предметног наставника, односно других истраживача – уз допуштење). У зависности од величне 
групе, односно, броја студената заинтересованих за курс, предвиђено је да студенти индивидуално или 
у групи (групама) осмисле, припреме, и презентују  предлог(е) хипотетичког или реалног пројекта за 
хипотетички или стварни јавни позив или конкурс.
Литература  

Одабрани пројектни позиви са пратећом документацијом. 

Примери  предлога пројеката (истраживачке групе предметног наставника и колега из земље и 
иностранства, са допуштењем). 

Слободно доступни материјали са јавних презентација / радионица из земље и иностранства 

Презентације са предавања. 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2 Практична настава: 3+1+4 

Методе извођења наставе 

Теоријска предавања, рад на припреми предлога пројекта, презентација и анализа студентских 
пројеката.  Заједнички одлазак или онлајн праћење јавне презентације– радионицеактуелног позива и 
анализа.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

Практична настава 30 Пројекат 50 

  Презентација пројекта 20 

 


